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AVVISO

SAT (Servizi Abitativi Transitori)
Ai nuclei familiari soggetti a procedure esecutive di rilascio degli immobili oppure che si trovino in situazioni di grave emergenza abitativa
Ai sensi della D.G.R n. XI/2063 del 31/07/2019 Determinazioni in ordine alle condizioni ed alle modalità di accesso e permanenza nei servizi abitativi transitori di cui al comma 13 dell’articolo 23 della legge regionale 8 luglio 2016, n. 16 “Disciplina regionale dei servizi abitativi” e s.m.i.
.

PERIODO APERTURA E CHIUSURA DELL’AVVISO 
dal 05 MARZO 2025  al 19 MARZO 2025 ore 12:00
REQUISITI DI ACCESSO

Per poter presentare domanda di assegnazione di una alloggio SAT è indispensabile il possesso dei requisiti per l’accesso ai Servizi Abitativi Pubblici stabiliti dalla L.R. n. 16/2016 e s.m.i . 
MODALITA’ E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

La domanda potrà essere presentata entro il giorno 19/03/2025 ore 10.00, utilizzando il modello scaricabile dal sito istituzionale del Comune di Cesate www.comune.cesate.mi.it oppure ritirabile presso lo sportello dell’Ufficio Servizi Sociali – via Donizetti 326/A – negli orari di apertura al pubblico.

Alla domanda occorre inoltre allegare i documenti indicati nel modulo.
La consegna delle domande, debitamente compilate e sottoscritte, può avvenire tramite mail all’indirizzo protocollo@comune.cesate.mi.legalmail.it oppure presso lo sportello dell’Ufficio Protocollo negli orari di apertura al pubblico (dal lunedì al venerdì dalle 8.45 alle 12.00 e il martedì anche dalle 16.00 alle 18.00).

MODALITA’ DI ASSEGNAZIONE 

Come previsto dal Regolamento Regionale n. 11 del 10 ottobre 2019 e s.m.i., il Comune di Cesate ha nominato come Responsabile del Procedimento (RUP) la dott.ssa Nicoletta Paola Ferrari, Responsabile del Servizio Politiche Sociali, ed un nucleo di valutazione tecnico che provvederà a valutare le domande ricevute, verificando il possesso dei requisiti e le comprovate difficoltà economiche.

I beneficiari, che soddisfano tutti i requisiti, saranno inseriti in una graduatoria sulla base dei criteri indicati nel Regolamento SAT.
L’istruttoria delle domande pervenute e l’assegnazione dell’alloggio disponibile avverrà in base al Regolamento approvato con deliberazione di C.C. n. 39 del 15/09/2022. Le domande pervenute nel corso dell'anno solare sono conservate agli atti dell’Ufficio Casa, ritenute valida sino al 31 dicembre di ogni anno e valutate solo in occasione della disponibilità dell'alloggio destinato a SAT. Non sono previsti costi.
Costituiscono criteri di priorità nella valutazione delle domande ai fini dell’assegnazione del contributo o nella determinazione del relativo importo:

In caso di domande di assegnazione superiori per numero agli alloggi SAT disponibili, la graduatoria per l’attribuzione dei servizi abitativi ai nuclei famigliari di cui al precedente articolo 2, è determinata sulla base delle seguenti condizioni di priorità. I punteggi relativi sono tra loro cumulabili. 

1. condizione abitativa di emergenza con oneri a carico dell’Ambito e/o del Comune


3. a parità di condizioni di cui ai punti precedenti la graduatoria terrà conto del valore ISEE ordinario in ordine decrescente, ovvero dal più basso al più elevato;

4. a parità di condizioni di cui ai punti precedenti la graduatoria terrà conto dell’ordine di protocollazione della domanda.

CONTROLLI

Il Comune di Cesate, erogatore del contributo, potrà effettuare controlli tramite le piattaforme informatiche, per verificare la veridicità delle dichiarazioni rese dai richiedenti.

Qualora a seguito di controlli risultasse che il contributo regionale è stato indebitamente riconosciuto, il Comune di Cesate procederà alla revoca immediata ed al recupero dello stesso.

La sottoscrizione della domanda implica il consenso al trattamento dei dati personali, finalizzati esclusivamente agli scopi del bando,  di cui al D. Lgs. 196/2003 e successivo Regolamento UE 679/2016.

 La Responsabile del Servizio Politiche Sociali

             (dott.ssa Nicoletta Paola Ferrari)
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