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MEDAGLIA DARGENTO AL VALORE CIVILE






FAQ

(Frequently Asked Questions)
INDAGINE DI MERCATO

PER L’INDIVIDUAZIONE DEI CINQUE SOGGETTI DA INVITARE A PRESENTARE LA PROPRIA OFFERTA PER L’AFFIDAMENTO DEI SERVIZI TECNICI RELATIVI ALLA PROGETTAZIONE, DIREZIONE DEI LAVORI E COORDINAMENTO DELLA SICUREZZA DEI LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE DELLA SCUOLA PRIMARIA “VILLAGGIO INA” DI VIA PAPA GIOVANNI XXIII IN CESATE (MI)

1. è possibile inoltrare la propria manifestazione di interesse a mezzo PEC, con regolare firma digitale?

In riferimento al quesito presentato si riporta quanto indicato nell’avviso di indagine di mercato: "Chiunque interessato è invitato pertanto a presentare la propria candidatura entro e non oltre le ore 12 del giorno 22/06/2016 presso l’ufficio Protocollo del Comune di Cesate in via Don Oreste Moretti n. 10. La candidatura potrà essere consegnata a mano e con altro mezzo negli orari di apertura dello sportello ovvero dalle 8 e 45 alle 12 nei giorni dal lunedì al sabato ed anche dalle 16 alle 18 il martedì.

La busta, sulla quale dovrà essere indicato “indagine di mercato per l’individuazione del soggetto da invitare per l’affidamento dei servizi tecnici relativi alla progettazione, direzione dei lavori e coordinamento della sicurezza dei lavori di riqualificazione della scuola primaria “Villaggio INA” di via Papa Giovanni XXIII in Cesate (MI)” ... omissis ...".

Tali indicazioni si devono intendere nel senso che non è consentita la presentazione della propria candidatura a mezzo di PEC ma che si possono scegliere i diversi sistemi di recapito della busta contenente tutta la documentazione richiesta.

Vista la numerosa partecipazione all'indagine di mercato per servizi tecnici anche da parte di soggetti con sede particolarmente lontana dal luogo di esecuzione del possibile contratto e la quantità rilevante di candidature pervenute a mezzo di PEC, si comunica che saranno accettate e valutate anche le candidature pervenute secondo le indicazioni dell'art. 65 del CAD così come modificato dal c.d. "Decreto anticrisi" ovvero firmate digitalmente.

2. per lavori analoghi già eseguiti si intende solo in ambito pubblico o anche privato?

In riferimento al quesito si comunica che per “analoghi” si intende lavori ricadenti nella medesima classificazione e categoria di quelli previsti nell’avviso di indagine di mercato. Indifferentemente che il contraente sia un soggetto pubblico o privato, l’importante è che siano della stessa tipologia e di importo maggiore o uguale a quello stimato del documento preliminare alla progettazione. A maggiore specifica si segnala che il documento preliminare alla progettazione prevede la realizzazione di un nuovo impianto elettrico, di un impianto montascale ed il rifacimento delle due centrali termiche (quella a servizio della scuola e quella a servizio del refettorio).
3. quali sono i criteri di selezione dei 5 soggetti da invitare. Per partecipare all’indagine di mercato bisogna inviare la documentazione riportata dal punto 1 di pag.1 al punto 6 di pag. 2. A seguire viene specificato che per la selezione del cinque concorrenti si terrà conto della tempistica per l’esecuzione del contratto e delle modalità di conduzione della parte di contratto relativa alla DL e al Coordinamento Sicurezza: si chiede in quale modo si potranno evincere questi due elementi di valutazione in base a quanto richiesto?

I criteri di selezione dei 5 candidati da invitare alla successiva fase per la presentazione dell’offerta economica sono quelli indicati nell’avviso di indagine di mercato ovvero “I criteri di selezione dei 5 soggetti da invitare a presentare la successiva offerta economica saranno basati sull’esperienza tecnica (titoli di studio e professionali ed esperienza specifica maturata), sulla tempistica che il soggetto si obbliga a rispettare per l’esecuzione del contratto (solo per la parte di progettazione) e sulle modalità di conduzione della parte di contratto relativa alla direzione dei lavori ed al coordinamento della sicurezza. La valutazione di tali parametri sarà eseguita direttamente dal Responsabile Unico del Procedimento a suo insindacabile giudizio ma su elementi oggettivi di prova come sopra specificati”, successivamente viene indicato che “In riferimento ai curriculum vitae, gli stessi dovranno essere presentati su carta intestata del candidato secondo il formato europeo e dovranno riguardare tutti i soggetti che saranno impegnati nell’esecuzione del contratto. Si segnala che sin dalla presentazione della propria candidatura, in caso di soggetto non singolo, dovranno essere indicate le ore stimate di attività per ciascun soggetto che si prevede partecipi all’attuazione del contratto, con indicate le relative mansioni che saranno svolte”. Dalla lettura combinata delle due indicazioni riportate nell’avviso, si rileva che con documento a parte o allegato al/ai curriculum vitae del/dei professionista/professionisti dovranno essere indicate le notizie necessarie alle predette valutazioni (tempistica che il soggetto si obbliga a rispettare per l’esecuzione del contratto (solo per la parte di progettazione) e modalità di conduzione della parte di contratto relativa alla direzione dei lavori ed al coordinamento della sicurezza).
4. al punto 5 di pag. 2 si chiede “l’indicazione della copertura assicurativa per un importo minimo pari all’importo delle opere da realizzare”. Si fa presente che tale copertura assicurativa va richiesta al momento della redazione della progettazione esecutiva.

Si conferma l’imprecisione circa la richiesta della copertura assicurativa già in questa fase per cui si deve intendere come la dichiarazione di stipulare e presentare l’idonea copertura assicurativa per un importo monimo pari all’importo delle opere da realizzare al momento della presentazione del progetto esecutivo. Tale dichiarazione potrà essere aggiunta come allegato alla restante documentazione.

5. Tra la documentazione messa a disposizione c’è il calcolo del corrispettivo eseguito in base al DM 140/2012. Si fa presente che, sia ai sensi dell’art. 216, comma 6 del d.lgs n. 50/2016 che del punto IV “indicazioni operative” delle linee guida ANAC, il riferimento per il calcolo delle parcelle da porre a base di gara continua ad essere il DM 143/2013. Alla luce di tale considerazione si chiede pertanto l’adeguamento della parcella tenendo conto che va inserito il progetto preliminare e non lo studio di fattibilità e che nel progetto definitivo mancano le prestazioni relative alla prevenzione incendi e all’acustica. In relazione alla tipologia le categorie d’opera presunte sono E08, S03, IA01, IA02 e IA03.

L’art. 216, comma 6 del d.lgs n. 50/2016 da disposizioni circa il periodo transitorio ovvero fino all’emanazione del decreto del Ministero di Giustizia, di concerto con il Ministero delle Infrastrutture e dei trasporti che approverà le tabelle dei corrispettivi per le prestazioni e le attività di cui all’art. 24 e all’articolo 31, comma 8. L’articolo 24 al comma 8 prevede che “I predetti corrispettivi possono essere utilizzati dalle stazioni appaltanti, ove motivatamente ritenuti adeguati quale criterio o base di riferimento ai fini dell’individuazione dell’importo dell’affidamento” lasciando pertanto discrezionalità alla stazione appaltante di utilizzarli o meno per la determinazione dell’importo dell’affidamento, peraltro con adeguata motivazione. Si ritiene quindi corretto l’uso di un altro strumento per la determinazione dell’importo a base di gara. Per quanto riguarda il richiamo alle indicazione delle linee guida ANAC si rileva che le stesse sono in fase di consultazione (scaduta in data 16 maggio c.a.) e che ancora non hanno prodotto alcun atto definitivo (determinazione o deliberazione); vale inoltre la pena rilevare che le stesse non hanno alcuna rilevanza giuridica, non essendo ricomprese nella gerarchia delle fonti, ma solo indicativa e di supporto alle decisioni della pubblica amministrazione.
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