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TAVOLA ROTONDA

MASS MEDIA E AFFIDO: saperi a confronto

L'azienda consortile "Comuni Insieme per lo Sviluppo Sociale" di Bollate organizza una serata per far conoscere l’affido familiare e sensibilizzare la cittadinanza su tale tema: quest’iniziativa cercherà di descrivere come viene presentato il tema dell’affido familiare dai mass media. L’intento è quello di creare chiarezza sul tema, spesso confuso con l’adozione e con altre tipologie di accoglienza, partendo dai dati di un sondaggio commissionato da Comuni Insieme i cui risultati verranno presentati e discussi nella serata.
Si è pensato ad una tavola rotonda che connetta diversi saperi, prospettive e professioni. A tal fine interverranno il dott. Luca VILLA, giudice del Tribunale per i Minorenni di Milano, la Dott. Cecilia RAGAINI, neuropsichiatra e psicoterapeuta infantile, il dott. Giorgio BARDAGLIO, giornalista de "La Provincia".
Sarà inoltre proiettato il video che Comuni Insieme ha realizzato per la sensibilizzazione all’affido familiare.
L’evento si terrà giovedì 31 marzo 2011 alle ore 21 presso la Biblioteca di Bollate.

Chi è l’azienda “Comuni Insieme”

L’azienda consortile Comuni Insieme è nata nel luglio 2004 per volontà di delle Amministrazioni Comunali di Bollate, Baranzate, Cesate, Garbagnate Milanese, Senago e Solaro che hanno deciso di costruire un modo nuovo per garantire nel nostro territorio gli interventi sociali necessari, favorendo lo sviluppo di servizi di qualità e una crescente sicurezza sociale. Attraverso l’integrazione delle risorse e la condivisione dei problemi e delle soluzioni l’Azienda si propone di essere un perno importante per la costruzione del sistema locale di welfare nell’interesse di tutti i cittadini in stretta interazione con il Piano Sociale di Zona.

Il Servizio Affido Familiare di Comuni Insieme
Uno dei compiti principali del Servizio Affido Familiare riguarda la sensibilizzazione alla cultura dell’accoglienza al fine di favorire una maggiore disponibilità all’affido da parte delle famiglie del territorio, permettendo così ad un maggior numero di minori di beneficiare di un contesto familiare dove vivere esperienze e relazioni strutturanti per il proprio percorso evolutivo e di crescita.
Che cosa è l’affido

L’affido è un intervento di protezione e tutela per quei minori che hanno una famiglia temporaneamente in difficoltà e non in grado di garantire le cure fisiche, educative, affettive. Consiste nell’inserire, in un nucleo familiare diverso da quello originario, per un tempo variabile, minori altrimenti in condizioni di rischio o di danno evolutivo.

L'affido vuole aiutare la famiglia d'origine a superare le difficoltà e pertanto è importante la continuità dei rapporti con la stessa, anche in assenza di un programma di rientro in tempi ravvicinati.

Quando si realizza l’affido

L’affido si realizza quando i genitori naturali non sono in grado di svolgere, temporaneamente o in parte sostanziale, le proprie funzioni genitoriali. L’affido è realizzabile solo quando è accertata la possibilità del minore di poter fruire di altre figure genitoriali. La durata dell'affido dovrà essere prevista per tutto il tempo necessario per un cambiamento positivo della situazione.
Quale tipo di affido

L'affidamento familiare è regolamentato dalla legge n.184/83 e successiva legge n.149/01.

L’affido può essere a parenti o ad estranei, consensuale o disposto dall'autorità giudiziaria. Il nucleo affidatario può essere costituito da coppie con o senza figli, sposate o conviventi o anche persone singole, senza vincoli di età rispetto al bambino affidato.

È possibile realizzare affidi a tempo pieno, affidi diurni, affidi per il fine settimana, per le vacanze a seconda del bisogno che il bambino e la sua famiglia presentano. 

L’affido è realizzato dal lavoro integrato tra gli operatori del Servizio Affido Familiare e del Servizio Minori. Ciascuno di questi servizi ha compiti precisi e differenti, che vengono svolti attraverso un'équipe interdisciplinare composta da assistente sociale e psicologo.
Cesate, 16 marzo 2011
